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Uddybende fakta om ”Energioptimering af eksisterende ejendomme” 
· Da energiforbruget i bygningsmassen udgør 40-50 % af det samlede energiforbrug i Danmark, er der et stort økonomisk potentiale i at reducere energiforbruget ikke mindst i de ældre ejendomme. Reduktion af energiforbruget vil samtidig bidrage til en generel forbedring af miljøet.
· Projektet skal skabe overblik og angive en kortere og nemmere vej til helhedsløsninger, der reducerer energiforbruget i de ældre boligejendomme på et fornuftigt økonomisk grundlag.
· Helhedsløsningerne skal bygge på så mange parametre som muligt – byggetekniske og installationsmæssige muligheder, hensynet til indeklimaet, brugernes krav til komfort og velvære og en fornuftig totaløkonomi, altså både etablerings- og driftsomkostninger.
· En af måderne er at skabe et værktøj og/eller en metode til at indsamle relevante muligheder og ikke mindst at kombinere disse muligheder i konkrete renoveringsprojekter.
· Dette værktøj skal gøre det nemt at udarbejde og/eller veksle mellem flere løsningsmuligheder – og samtidigt gøre det nemt at beregne eller vurdere konsekvenserne af løsningerne. Det være sig af arkitektonisk, byggeteknisk, installationsmæssigt, indeklimapåvirkninger, bygningernes/boligernes brugsværdi, totaløkonomien og ikke mindst konsekvenserne i form af et lavere energiforbrug.
· Projektprogrammet viser én vej – men der er åbenhed overfor at ændre kursen på vejen, hvis det viser sig, at der kan opnås bedre resultater på anden vis.
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